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ACTA No. 104 

ORDINARIA  

 

En la Ciudad de Reynosa, Estado de Tamaulipas, Estados Unidos Mexicanos, siendo las 

catorce horas (14:00) del día veinticuatro (24) de junio del año dos mil veintiuno (2021); 

reunidos a distancia, los integrantes del R. Ayuntamiento Constitucional para el período 

2018-2021, con objeto de llevar a cabo la CENTÉSIMA CUARTA SESIÓN ORDINARIA 

DE CABILDO, en atención a lo dispuesto por  los artículos 42, 43, 44 y 55 del Código 

Municipal para el Estado de Tamaulipas en vigor, en concordancia con los diversos 1, 27, 

inciso a; 33, inciso a,  y demás relativos del Reglamento Interior del Ayuntamiento, siendo 

ésta convocada por la CIUDADANA DOCTORA MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ, 

PRESIDENTE MUNICIPAL DE REYNOSA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

 

 

- - -Hace uso de la voz la Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal, quien 

manifiesta: Muy buenas tardes. Bienvenidos al desarrollo de la Centésima Cuarta Sesión 

Ordinaria de Cabildo del Republicano Ayuntamiento de Reynosa, Tamaulipas. Le pido al 

Secretario que tome lista de asistencia y nos dé cuenta de la misma. - - - - - - - - - -- - - - -. 

 

 

- - - I.- LISTA DE ASISTENCIA. 

 

El Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Luis Márquez Sánchez, procede a tomar lista 

de asistencia. 

 

 

Ciudadana Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez       Presidente Municipal  

Ciudadano Víctor Hugo García Flores                            1°         Síndico    

Ciudadana Zita del Carmen Guadarrama Alemán          2°  Síndico     

Ciudadano Eduardo Flores                               1er Regidor    

Ciudadana María Anselma Herrera Rodríguez               2°          Regidor    

Ciudadana Denya Verenice Murillo Domínguez              3°  Regidor    

Ciudadana Blanca Leticia Gutiérrez Garza             4° Regidor   

Ciudadano Pastor Ignacio Lozano Higa                          5°  Regidor    
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Ciudadana Nilza Hurtado Rodríguez              6°  Regidor 

Ciudadano Diego Quezada Rodríguez              7°  Regidor    

Ciudadana Elsa Celestina Rivera Álvarez             8°  Regidor     

Ciudadano Mario Alberto Ramírez Ruiz              9°  Regidor    

Ciudadana Erika Lorena Saldaña Muñoz            10°  Regidor      

Ciudadano Armando Michel Castillo Guerrero               11°  Regidor    

Ciudadana Hidilberta Velázquez Mendoza            12°  Regidor     

Ciudadano Alejandro Alberto Ortiz Ornelas             13°  Regidor   JUSTIFICÓ  

Ciudadana Claudia Margarita Pacheco Quintero           14°  Regidor    

Ciudadana Norma Emilia de la Cruz Villamán            15º Regidor    

Ciudadana Maira Rosalinda Delgado Martínez              16°         Regidor     

Ciudadano Ramiro Garza Treviño             17º         Regidor     

Ciudadana Kehyla Yezenia Zamora Del Ángel              18°         Regidor    

Ciudadano Marco Antonio Gallegos Galván            19º Regidor     

Ciudadana María del Rosario Rodríguez Velázquez     20º Regidor    

Ciudadano Juan González Lozano                                21º Regidor    

 

 

 

 

- - -  II.- DECLARATORIA DE INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN POR LA 

CIUDADANA PRESIDENTE MUNICIPAL, DRA. MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ. 

 

- - - Después de haber efectuado lista de presentes, continúa con el uso de la palabra el 

Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Luis Márquez Sánchez, manifestando: Como lo 

establecen los artículos 44 del Código Municipal para el Estado de Tamaulipas y 7º del 

Reglamento Interior del Ayuntamiento, EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA SESIONAR. Se 

informa que se encuentran enlazados, vía remota, a esta sesión, la C.P. Esmeralda Chimal 

Navarrete, Secretaria de Finanzas y Tesorería, así como el QFB Yehudé López Reyna, 

Director de Predial y Catastro. - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 
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- - - Toma el uso de la palabra la Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal, 

quien manifiesta: Gracias Secretario.  Siendo las catorce horas con diez minutos (14:10) 

del día veinticuatro (24) de junio de 2021 declaro abierta la Sesión Ordinaria de Cabildo, 

y solicito al Secretario del Ayuntamiento dé lectura al Orden del Día.   

 

 

- - - III.- LECTURA Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.  

 

- - - El Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Luis Márquez Sánchez, manifiesta: Con 

su permiso.  

 

 

ORDEN DEL DÍA 

 

I. Lista de asistencia. 

 

II. Declaratoria de instalación legal de la sesión por la Presidente Municipal, Dra. 

Maki Esther Ortiz Domínguez. 

 

III. Lectura y, en su caso, aprobación del Orden del Día.    

 

IV. Lectura del Acta derivada de la Centésima Tercera Sesión Ordinaria de 

Cabildo, su aprobación, aclaración o corrección, en su caso. 

 

V. Lectura de correspondencia y acuerdos en trámite.  

 

VI. Propuesta, análisis, discusión, y en su caso, aprobación del dictamen emitido 

por la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Gasto Público, en lo referente a 

la autorización del 100% de descuento en recargos en el pago del Impuesto 

Predial y Catastro (ISAI), durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre 

del 2021. 

 

VII. Propuesta, análisis, discusión, y en su caso, aprobación del dictamen emitido 

por la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Gasto Público, en lo referente a 

la autorización para posponer la fecha del “Gran Sorteo Comienza el Viaje” 

cuyo premio consiste en un automóvil Chevrolet Aveo 2021, por el pago del 

Impuesto Predial de los meses de Enero, Febrero y Marzo 2021; proponiendo 

como fecha el día 30 de Agosto del presente año. 

 

VIII. Informe de comisiones. 
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IX. Asuntos generales.  

 

X. Clausura de la sesión. 

 

 

 

- - - El Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Luis Márquez Sánchez, manifiesta: 

Presidente, solicita el uso de la voz el Primer Síndico. - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - La Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal, manifiesta: Adelante 

Síndico. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - El Primer Síndico, Víctor Hugo García Flores manifiesta: Gracias. Buenas tardes, 

Ciudadana Presidente, quisiera solicitar, referente a los Puntos número VI y VII, referente 

a los dictámenes de la Comisión de Hacienda, que quedaran en firme para que la 

Secretaría de Finanzas pueda hacer los trámites correspondientes. Gracias. Es cuánto. -  

- - - La Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal, manifiesta:  Gracias. Se 

somete a votación el Orden del Día, con la solicitud realizada por el Primer Síndico, así 

como la participación de los funcionarios municipales; y pido al Secretario informe el 

resultado. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - El Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Luis Márquez Sánchez, manifiesta: 

Enseguida Presidente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - --  

- - - PROCEDE EL SECRETARIO DEL R. AYUNTAMIENTO A TOMAR VOTACIÓN, DE 

MANERA PERSONAL, A CADA UNO DE LOS INTEGRANTES DEL HONORABLE 

CABILDO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Continuando con el uso de la palabra el Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Luis 

Márquez Sánchez, manifiesta: Se informa, Presidente, que fue emitida la siguiente 

votación: 23 VOTOS A FAVOR, POR LO TANTO, FUE APROBADO POR UNANIMIDAD 

DE LOS PRESENTES EL ORDEN DEL DÍA. Es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - -  - . 

 

 

- - - La Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal, manifiesta: Gracias. 

Continuamos con la Sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 

 

ACUERDOS TOMADOS DURANTE LA SESIÓN 

 

I. SE APROBÓ POR UNANIMIDAD EL ORDEN DEL DÍA. 

 

II. SE APROBÓ POR MAYORÍA EL ACTA DERIVADA DE LA CENTÉSIMA 

TERCERA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO. 
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III. SE APROBÓ POR UNANIMIDAD LA AUTORIZACIÓN DEL 100% DE 

DESCUENTO EN RECARGOS EN EL PAGO DEL IMPUESTO PREDIAL Y 

CATASTRO (ISAI), DURANTE LOS MESES DE JULIO, AGOSTO Y 

SEPTIEMBRE DEL 2021. 

 

IV. SE APROBÓ POR UNANIMIDAD LA AUTORIZACIÓN PARA POSPONER LA 

FECHA DEL “GRAN SORTEO COMIENZA EL VIAJE” CUYO PREMIO 

CONSISTE EN UN AUTOMÓVIL CHEVROLET AVEO 2021, POR EL PAGO 

DEL IMPUESTO PREDIAL DE LOS MESES DE ENERO, FEBRERO Y MARZO 

2021; PROPONIENDO COMO FECHA EL DÍA 30 DE AGOSTO DEL 

PRESENTE AÑO. 

 

 

 

- - - IV.- LECTURA DEL ACTA DERIVADA DE LA CENTÉSIMA TERCERA SESIÓN DE 

CABILDO, CELEBRADA DE FORMA ORDINARIA, SU APROBACIÓN, ACLARACIÓN 

O CORRECCIÓN, EN SU CASO. 

 

- - - Toma el uso de la palabra el Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Luis Márquez 

Sánchez, y manifiesta: Se informa que se ha hecho llegar a los miembros de este 

Honorable Cabildo el acta derivada de la Centésima Tercera Sesión, celebrada de forma 

Ordinaria, por lo cual se les solicita la dispensa de la lectura del acta en mención, con el 

fin de dar celeridad a la presente sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - 

- - - La Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal, manifiesta: Solicito a 

ustedes emitan su voto respecto a la aprobación del acta derivada del Centésima Tercera 

Sesión de Cabildo, celebrada de forma ordinaria, y le pido por favor al Secretario tome 

cuenta de la misma. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - 

- - -  PROCEDIENDO EL SECRETARIO DEL R. AYUNTAMIENTO A TOMAR VOTACIÓN 

DE MANERA PERSONAL A CADA UNO DE LOS MIEMBROS DEL HONORABLE 

CABILDO PRESENTES. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - El Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Luis Márquez Sánchez, manifiesta: 

Gracias. Se informa, Presidente, que fue emitida la siguiente votación: 20 VOTOS A 

FAVOR, DE LOS C.C. MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ, VICTOR HUGO GARCÍA 

FLORES, ZITA DEL CARMEN GUADARRAMA ALEMÁN, MARÍA ANSELMA HERRERA 

RODRÍGUEZ, DENYA VERENICE MURILLO DOMÍNGUEZ, PASTOR IGNACIO LOZANO 

HIGA, NILZA HURTADO RODRÍGUEZ, DIEGO QUEZADA RODRÍGUEZ, ELSA 

CELESTINA RIVERA ÁLVAREZ, MARIO ALBERTO RAMÍREZ RUÍZ, ERIKA LORENA 

SALDAÑA MUÑOZ, ARMANDO MICHEL CASTILLO GUERRERO, HIDILBERTA 

VELÁZQUEZ MENDOZA, NORMA EMILIA DE LA CRUZ VILLAMAN, MAIRA 

ROSALINDA DELGADO MARTÍNEZ, RAMIRO GARZA TREVIÑO, KEHYLA YEZENIA 

ZAMORA DEL ÁNGEL, MARCO ANTONIO GALLEGOS GALVÁN, MARÍA DEL ROSARIO 



 
 

 
 
 

 
 

 

6 
 
 

 

RODRÍGUEZ VELÁZQUEZ Y JUAN GONZÁLEZ LOZANO ; Y 3 ABSTENCIONES DE 

LOS C.C. EDUARDO FLORES, BLANCA LETICIA GUTIÉRREZ GARZA Y CLAUDIA 

MARGARITA PACHECO QUINTERO; POR LO TANTO, ES APROBADA POR MAYORÍA 

EL ACTA DERIVADA DE LA CENTÉSIMA TERCERA SESIÓN ORDINARIA DE 

CABILDO. - - - -  - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - La Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal, manifiesta: Gracias 

Secretario. Continuamos con la sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

 

 

 

- - - V.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y ACUERDOS EN TRÁMITE. 

 

- - - La Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal, manifiesta: ¿Hay alguna 

correspondencia o acuerdo en trámite? - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - -Toma el uso de la palabra el Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Luis Márquez 

Sánchez, manifestando: Le informo Presidente, que a la fecha recibimos oficios por parte 

de las Regidoras Blanca Leticia Gutiérrez Garza y Claudia Margarita Pacheco Quintero, 

mediante los cuales informan su reincorporación a este Cuerpo Colegiado, quedando sin 

efectos la solicitud de licencia que les fue autorizada con anterioridad. Así mismo, 

recibimos un oficio de parte del Regidor Alejandro Alberto Ortiz Ornelas, mediante el cual 

justifica su inasistencia a la presente sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

 

 

 

- - - VI.-  PROPUESTA, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DEL 

DICTAMEN EMITIDO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y GASTO 

PÚBLICO, EN LO REFERENTE A LA AUTORIZACIÓN DEL 100% DE DESCUENTO EN 

RECARGOS EN EL PAGO DEL IMPUESTO PREDIAL Y CATASTRO (ISAI), DURANTE 

LOS MESES DE JULIO, AGOSTO Y SEPTIEMBRE DEL 2021. 

 

- - - La Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal, manifiesta: Se concede 

el uso de la voz a la Comisión de Hacienda, a fin de que nos dé a conocer el dictamen 

correspondiente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- -  - La Segunda Síndico, Zita del Carmen Guadarrama Alemán manifiesta: Buenas tardes 

Honorable Cabildo, Alcaldesa. Daré lectura al dictamen. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

Reynosa, Tamaulipas, a 23 de Junio del 2021. 
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COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y GASTO PÚBLICO DEL H. CABILDO 

DEL AYUNTAMIENTO DE REYNOSA, TAMAULIPAS, en ejercicio de las facultades que 

confieren los artículos 16 y 17 del Reglamento Interior de este R. Ayuntamiento, y toda 

vez que fue presentada la propuesta de descuento del cien por ciento de recargos a los 

contribuyentes del impuesto sobre la propiedad urbana, sub urbana y rústica y del 

Impuesto sobre Adquisición de Inmuebles que paguen sus adeudos en los meses de Julio, 

Agosto y Septiembre del presente ejercicio fiscal, al respecto se emiten las siguientes: 

 

C O N S I D E R A C I O N E S : 

 

PRIMERO: Que el Q.B.P. Yehudé López Reyna, Director de Predial y Catastro envió oficio 

dirigido al Lic. José Luis Márquez Sánchez, Secretario del Republicano Ayuntamiento, 

mediante el cual solicita que sea presentada al Cabildo en Pleno, la propuesta de 

descuento del cien por ciento de recargos a los contribuyentes del impuesto sobre la 

propiedad urbana, sub urbana y rústica y del Impuesto sobre Adquisición de Inmuebles 

que paguen sus adeudos en los meses de Julio, Agosto y Septiembre del presente 

ejercicio fiscal. 

SEGUNDO: Que la Secretaría del Republicano Ayuntamiento envió oficio a esta Comisión 

de Hacienda, Presupuesto y Gasto Público, notificando la propuesta citada para efectos 

de realizar el estudio, análisis y emisión del Dictamen correspondiente. 

TERCERO: Que en la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Gasto Público y la Secretaría 

de Finanzas, estudiamos y analizamos la propuesta de descuento del cien por ciento de 

recargos a los contribuyentes del impuesto sobre la propiedad urbana, sub urbana y 

rústica y del Impuesto sobre Adquisición de Inmuebles que paguen sus adeudos en los 

meses de Julio, Agosto y Septiembre del presente ejercicio fiscal, por lo que es procedente 

someterlo a aprobación del Cabildo en pleno. 

CUARTO: Que la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Gasto Publico, atendiendo la 

solicitud del Secretario del Ayuntamiento: 

 

R E S U E L V E: 

ÚNICO: Que visto y analizado que fue la propuesta de descuento del cien por ciento de 

recargos a los contribuyentes del impuesto sobre la propiedad urbana, sub urbana y 

rústica y del Impuesto sobre Adquisición de Inmuebles que paguen sus adeudos en los 
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meses de Julio, Agosto y Septiembre del presente ejercicio fiscal de este municipio, por lo 

que se emite el siguiente: 

 

D I C T A M E N: 

Toda vez que ésta Comisión, analizó que con esta medida se estimula la recaudación 

primaria de este R. Ayuntamiento, y que con ello se alcanzarían las metas establecidas 

en el presupuesto de ingresos para el ejercicio fiscal 2021, y que esta propuesta observa 

la congruencia con los considerandos en materia de estímulos fiscales de la Ley de 

Ingresos de este Municipio para el ejercicio fiscal 2021, y de igual manera es congruente 

con los objetivos de los programas del Plan Municipal de Desarrollo 2018 – 2021 de este 

municipio, por lo que es PROCEDENTE someterse a la aprobación del Honorable Cabildo 

en Pleno, la propuesta de descuento del cien por ciento de recargos a los contribuyentes 

del impuesto sobre la propiedad urbana, sub urbana y rústica y del Impuesto sobre 

Adquisición de Inmuebles que paguen sus adeudos en los meses de Julio, Agosto y 

Septiembre del presente ejercicio fiscal de este municipio como resultado de lo observado 

en el considerando TERCERO del presente dictamen. 

Así lo acuerdan y firman los integrantes de la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Gasto 

Público los CC. VICTOR HUGO GARCÍA FLORES, Síndico Primero y ZITA DEL CARMEN 

GUADARRAMA ALEMAN, Síndico Segundo. 

 

- - - La Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal, manifiesta: Como se 

mencionó al inicio de esta sesión se encuentra enlazada, vía remota, la C.P. Esmeralda 

Chimal Navarrete, Secretaria de Finanzas y Tesorería, así como el QFB Yehudé López 

Reyna, Director de Predial y Catastro, por lo cual si algún Síndico o Regidor quiere hacer 

una pregunta puede solicitar el uso de la voz. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - PROCEDIENDO EL SECRETARIO DEL R. AYUNTAMIENTO A TOMAR VOTACIÓN 

DE FORMA PERSONAL A CADA UNO DE LOS MIEMBROS DEL HONORABLE 

CABILDO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - El Secretario del R. Ayuntamiento, Licenciado José Luis Márquez Sánchez, manifiesta: 

Se ha emitido la siguiente votación: 23 votos a favor; por lo tanto, fue aprobado por 

unanimidad de los presentes. SIENDO APROBADO POR UNANIMIDAD, CON 

VEINTITRÉS (23) VOTOS A FAVOR DE LOS MIEMBROS DEL H. CABILDO, LA 

AUTORIZACIÓN DEL 100% DE DESCUENTO EN RECARGOS EN EL PAGO DEL 

IMPUESTO PREDIAL Y CATASTRO (ISAI), DURANTE LOS MESES DE JULIO, AGOSTO 

Y SEPTIEMBRE DEL 2021. 
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- - - Hace uso de la voz la Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal. 

Manifiesta: Gracias Secretario. Continuamos con la sesión por favor. - - - - - - - - - - - - - - . 

 

- - - VII.- PROPUESTA, ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DEL 

DICTAMEN EMITIDO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y GASTO 

PÚBLICO, EN LO REFERENTE A LA AUTORIZACIÓN PARA POSPONER LA FECHA 

DEL “GRAN SORTEO COMIENZA EL VIAJE” CUYO PREMIO CONSISTE EN UN 

AUTOMÓVIL CHEVROLET AVEO 2021, POR EL PAGO DEL IMPUESTO PREDIAL DE 

LOS MESES DE ENERO, FEBRERO Y MARZO 2021; PROPONIENDO COMO FECHA 

EL DÍA 30 DE AGOSTO DEL PRESENTE AÑO. 

 

- - - La Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal, manifiesta: Esto se hace 

por el proceso que lleva en Gobernación el tener este permiso para poder llevar a cabo 

esta rifa. Nuevamente le concedo el uso de la voz a la Comisión de Hacienda, a fin de que 

nos dé a conocer el dictamen correspondiente. - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - El Primer Síndico , Víctor Hugo García Flores, manifiesta: Muchas gracias. Doctora 

buenas tardes. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

 

Reynosa, Tamaulipas, a 21 de Junio del 2021. 

 

COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y GASTO PÚBLICO DEL H. CABILDO 

DEL AYUNTAMIENTO DE REYNOSA, TAMAULIPAS, en ejercicio de las facultades que 

confieren los artículos 16 y 17 del Reglamento Interior de este R. Ayuntamiento, y toda 

vez que fue presentada la propuesta de Autorización para posponer la fecha del “Gran 

Sorteo Comienza el Viaje”, cuyo premio consiste en un automóvil Chevrolet Aveo 2021 

para los contribuyentes que pagaron el impuesto predial en los meses de enero, febrero y 

marzo del 2021, proponiendo como fecha para el sorteo el día 30 de agosto del presente 

año, al respecto se emiten las siguientes:  

 

C O N S I D E R A C I O N E S : 

PRIMERO: Que el Q.B.P. Yehudé López Reyna, Director de Predial y Catastro, envió 

oficio dirigido al Lic. José Luis Márquez Sánchez, Secretario del Republicano 

Ayuntamiento, mediante el cual solicita que sea presentada al Cabildo en Pleno, la 

propuesta de autorización para posponer la fecha del “Gran Sorteo Comienza el Viaje”, 

cuyo premio consiste en un automóvil Chevrolet Aveo 2021 para los contribuyentes que 
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pagaron el impuesto predial en los meses de enero, febrero y marzo del 2021, proponiendo 

como fecha para el sorteo el día 30 de agosto del presente año. 

SEGUNDO: Que la Secretaría del Republicano Ayuntamiento envió oficio a esta Comisión 

de Hacienda, Presupuesto y Gasto Público, notificando la propuesta citada para efectos 

de realizar el estudio, análisis y emisión del dictamen correspondiente. 

TERCERO: Que no se ha concluido en su totalidad el trámite para los permisos 

correspondientes ante la Secretaria de Gobernación y la Dirección General de Juegos y 

Sorteos, según oficio No. DGJS/0902/2021 de fecha 8 de junio del 2021 dirigido por esta 

dependencia al Municipio de Reynosa, Tamaulipas.  

CUARTO: Que en la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Gasto Público y la Secretaría 

de Finanzas, estudiamos y analizamos la propuesta de Autorización para posponer la 

fecha del “Gran Sorteo Comienza el Viaje”, cuyo premio consiste en un automóvil 

Chevrolet Aveo 2021 para los contribuyentes que pagaron el impuesto predial en los 

meses de enero, febrero y marzo del 2021, proponiendo como fecha para el sorteo el día 

30 de agosto del presente año por lo que es procedente someterlo a aprobación del 

Cabildo en pleno. 

QUINTO: Que la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Gasto Publico, atendiendo la 

solicitud del Secretario del Ayuntamiento: 

R E S U E L V E: 

 

ÚNICO: Que visto y analizado que fue el proyecto de la propuesta de autorización para 

posponer la fecha del “Gran Sorteo Comienza el Viaje” proponiendo como fecha para el 

sorteo el día 30 de agosto del presente año, por lo que se emite el siguiente: 

 

D I C T A M E N: 

Toda vez que ésta Comisión, analizó que con esta medida se estimula la recaudación 

primaria de este R. Ayuntamiento, y que con ello se alcanzarían las metas establecidas 

en el presupuesto de ingresos para el ejercicio fiscal 2021, y que esta propuesta, observa 

la congruencia con los considerandos en materia de estímulos fiscales de la Ley de 

Ingresos de este Municipio para el ejercicio fiscal 2021, y de igual manera es congruente 

con los objetivos de los programas del Plan Municipal de Desarrollo 2018 – 2021 de este 

municipio, por lo que es PROCEDENTE someterse a la aprobación del Honorable Cabildo 

en Pleno, la propuesta de Autorización para posponer la fecha del “Gran Sorteo Comienza 

el Viaje”, cuyo premio consiste en un automóvil Chevrolet Aveo 2021 para los 
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contribuyentes que pagaron el impuesto predial en los meses de enero, febrero y marzo 

del 2021, proponiendo como fecha para el sorteo el día 30 de agosto del presente año 

como resultado de lo observado en el considerando CUARTO del presente dictamen. 

Así lo acuerdan y firman los integrantes de la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Gasto 

Público, los CC. VICTOR HUGO GARCÍA FLORES, Síndico Primero y ZITA DEL 

CARMEN GUADARRAMA ALEMAN, Síndico Segundo. 

 

- - - La Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal, manifiesta: ¿Algún 

Síndico o Regidor desea hacer algún comentario al respecto? Bien si no hay ningún 

comentario al respecto, sométalo a votación Secretario. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - PROCEDIENDO EL SECRETARIO DEL R. AYUNTAMIENTO A TOMAR VOTACIÓN 

DE FORMA PERSONAL A CADA UNO DE LOS MIEMBROS DEL HONORABLE 

CABILDO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - El Secretario del R. Ayuntamiento, Licenciado José Luis Márquez Sánchez, manifiesta: 

Se ha emitido la siguiente votación: 23 votos a favor; por lo tanto, fue aprobado por 

unanimidad de los presentes. SIENDO APROBADO POR UNANIMIDAD, CON 

VEINTITRÉS (23) VOTOS A FAVOR DE LOS MIEMBROS DEL H. CABILDO, LA 

AUTORIZACIÓN PARA POSPONER LA FECHA DEL “GRAN SORTEO COMIENZA EL 

VIAJE” CUYO PREMIO CONSISTE EN UN AUTOMÓVIL CHEVROLET AVEO 2021, POR 

EL PAGO DEL IMPUESTO PREDIAL DE LOS MESES DE ENERO, FEBRERO Y MARZO 

2021; PROPONIENDO COMO FECHA EL DÍA 30 DE AGOSTO DEL PRESENTE AÑO. 

- - - Hace uso de la voz la Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal. 

Manifiesta: Gracias Secretario. Continuamos con la sesión por favor. - - - - - - - - - - - - - - . 

 

 

- - -  VIII.- INFORME DE COMISIONES. 

- - - La Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal, manifiesta: ¿Alguno de 

ustedes, Síndicos y Regidores, tiene algún informe de comisiones que desee compartir? 

Bien, si no es así continuamos con la Sesión Secretario. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

 

 - - - IX.- ASUNTOS GENERALES. 

 

- - - La Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal, manifiesta: ¿Algún 

Síndico o Regidor desea exponer algún asunto general? Adelante Regidora Norma. - -  - 

- - - La Regidora Norma Emilia de la Cruz Villama manifiesta: Con su venia Presidente. 
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Compañeros Regidores, quería proponerles guardar un minuto de silencio por los 

ciudadanos que perdieron la vida el día sábado en esta Ciudad, por favor. - - - - - - - - - - - 

- - -  La Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal, manifiesta: Si, era algo 

que íbamos a hacer en asuntos generales, si nadie más tiene un asunto general que tratar 

vamos a proceder a guardar un minuto de silencio por los lamentables y trágicos eventos 

que se vivieron en nuestra Ciudad este sábado. Pedimos como lo hemos estado haciendo 

a las autoridades que protegen a esta Ciudad que son estatales y federales, ya que 

nosotros no contamos con policía municipal, para que se resguarde la seguridad de todos 

los ciudadanos, también para que tengamos muy claros todos los hechos y se detenga a 

los culpables y se castigue a los mismos. Damos desde aquí el Cabildo de Reynosa, 

nuestro más sentido pésame a los familiares de todos aquellos que perdieron la vida 

inocentemente, porque son gente inocente que no debieron haber perdido la vida y les 

reiteramos nuestro apoyo como Cabildo, nos hemos estado acercando a las familias por 

si necesitan de algún trámite, apoyo funerario, un traslado. Estamos en toda la disposición 

de ayudar con esto, así como apoyo psicológico que también hemos estado 

proporcionando a familiares de personas que vivieron estos trágicos momentos y 

perdieron a seres queridos, como Cabildo estaremos en toda la disposición de apoyar y 

de seguir trabajando en coordinación con las instancias de gobierno y con las fuerzas de 

seguridad para que esto no se repita y poder seguir adelante en una Ciudad que está 

generando del 60 al 80% de los empleos formales que se hacen en Tamaulipas, una 

Ciudad que quiere seguir generando riqueza y empleos para todos, una Ciudad de 

oportunidades para todos los que quieren venir a vivir a Reynosa, una Cuidad de 

migrantes, una Ciudad compasiva, una Ciudad que todos los días a pesar de las 

dificultades se levanta y saca adelante a las familias reynosenses. Ojalá que podamos 

volver a la paz que teníamos tiempo viviendo, que sigamos desarrollándonos como una 

Ciudad fuerte, de avanzada, de progreso y que podamos seguir siendo compasivos con 

todos aquellos que sufren. De nuevo nuestro más sentido pésame a todas y todos los 

familiares de las personas que perdieron la vida este sábado, toda nuestra solidaridad 

como Cabildo para apoyar a sus familias, una oración a Dios para que los bendiga y para 

que bendiga a Reynosa también, y para nuestras autoridades una petición muy fuerte para 

que actúen en consecuencia contra culpables y protejan a todos los ciudadanos y eviten 

que estos eventos se vuelvan a repetir. Ciudadanos, acuérdense que tenemos un 

compromiso también de ayudar proporcionando si tienen alguna información, lo pueden 

hacer de manera anónima. Que Dios bendiga a Reynosa, estamos fuertes, estamos de 

pie y vamos a seguir trabajando para seguir haciendo de esta Ciudad la mejor de todo 

Tamaulipas, la esperanza de este estado y el futuro de este país. Muchas gracias. Vamos 

a guardar un minuto de silencio por lo cual les pido se pongan de pie por favor. - - - - - - - 

- - - SE GUARDA UN MINUTO DE SILENCIO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - .  

 

- - - Hace uso de la voz la Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal. 

Manifiesta: Gracias. Continuamos con la sesión por favor Secretario. - - - - - - - - - - - - - - . 
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- - - X.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

- - - La Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, Presidente Municipal, manifiesta: Agotado el 

Orden del Día de la presente Sesión de Cabildo, y firmes las resoluciones que aquí se 

tomaron, siendo las catorce horas con treinta y siete minutos (14:37) del día Jueves 24 de 

Junio del 2021, se da por concluida esta Sesión. Que Dios los bendiga.  - - - - - - - - - - - -. 

- - -  - - - - - Firmando los que estuvieron presentes y quisieron hacerlo. - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - D O Y F E - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

                                                                           

                                                                         

C. Víctor Hugo García Flores 

Primer Síndico 

C. Zita del Carmen Guadarrama 

Alemán Segundo Síndico 

 

 

 

C. Eduardo Flores 

1er. Regidor              

  

                  

C. María Anselma Herrera Rodríguez  

2º  Regidora

       

                     

C. Denya Verenice Murillo Domínguez 

3er. Regidor  

C. Blanca Leticia Gutiérrez Garza

 4º  Regidor 

  

 

 

C. Pastor Ignacio Lozano Higa 

5º  Regidor 

C. Nilza Hurtado Rodríguez  

6º  Regidora 

 

 

 

C. Diego Quezada Rodríguez 

7º  Regidor  

C. Elsa Celestina Rivera Álvarez 

8º  Regidora

 

                                                                   

C. Mario Alberto Ramírez Ruiz  

                  9° Regidor 

 

C. Erika Lorena Saldaña Muñoz 

10º Regidora

 

 

 

C. Armando Michel Castillo Guerrero

 11º  Regidor  

C. Hidilberta Velázquez Mendoza

 12º  Regidor 
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C. Alejandro Alberto Ortiz Ornelas 

13º  Regidor                                        

C. Claudia Margarita Pacheco Quintero                                                                               

14º  Regidora 

 

                         

 

                                       

C. Norma Emilia de la Cruz Villamán 

15º Regidora  

 

C. Maira Rosalinda Delgado Martínez 

16º  Regidora 

 

 

 

 

C. Ramiro Garza Treviño 

17º Regidor 

 

C. Kehyla Yezenia Zamora Del Ángel 

18º  Regidora 

 

 

 

C. Marco Antonio Gallegos Galván 

19° Regidor   

 

 

 

 

C. María del Rosario Rodríguez 

Velázquez 

20º Regidor 

 

 

 

C. Juan González Lozano 

                         21° Regidor   

C. José Luis Márquez Sánchez 

Secretario del R. Ayuntamiento

 

 

 

 

C. Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez 

Presidente Municipal 


